

证券代码：688620

证券简称：安凯微

公告编号：2025-009

广州安凯微电子股份有限公司

关于募集资金投资项目延期的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

广州安凯微电子股份有限公司（以下简称“公司”）于2025年2月14日召开第二届董事会第九次会议、第二届监事会第七次会议，审议通过了《关于募集资金投资项目延期的议案》，同意将“物联网领域芯片研发升级及产业化项目”、“研发中心建设项目”达到预定可使用状态时间分别延长至2027年6月和2028年6月。本次募投项目延期是公司结合实际情况作出的审慎决定，仅涉及建设进度的变化，未改变募投项目的实施主体、投资用途和投资规模，不会对募投项目的实施造成实质性影响。公司监事会发表了明确同意的意见，海通证券股份有限公司（以下简称“保荐机构”）对本事项出具了明确同意的核查意见。

根据《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第1号——规范运作》以及公司《募集资金管理制度》等相关规定，本次事项在董事会的审批权限范围内，无需提交股东大会审议。现将有关事宜公告如下：

一、募集资金基本情况

经上海证券交易所科创板上市委2023年第7次审议会议审议通过和中国证券监督管理委员会《关于同意广州安凯微电子股份有限公司首次公开发行股票注册的批复》（证监许可〔2023〕1000号）同意注册，公司首次公开发行股票9,800.00万股，每股面值人民币1.00元，每股发行价格为人民币10.68元，募集资金总额为人民币104,664.00万元，扣除不含税发行费用后实际募集资金净额为人民币92,495.90万元。上述募集资金到位情况业经华兴会计师事务所（特殊普通合伙）审验，并出具华兴验字[2023]20000280546号《验资报告》。

公司根据《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第1号——规范运作》等相关法律、法规和规范性文件的要求，对募集资金采取了专户存储管理，并与保荐机构及专户存储募集资金的商业银行签订了《募集资金专户存储三方监

管协议》。

二、募投项目的基本情况

截至 2024 年 12 月 31 日，公司募投项目及使用情况如下：

单位：万元

序号	项目名称	募集资金承诺投入总额	截至 2024 年 12 月 31 日累计投入金额	截至 2024 年 12 月 31 日投入进度 (%)
1	物联网领域芯片研发升级及产业化项目	55,385.90	13,065.65	23.59
2	研发中心建设项目	22,110.00	2,758.19	12.47
3	补充流动资金	15,000.00	15,000.00	100.00
合计		92,495.90	30,823.84	33.32

注：1) 以上数据未经会计师审计或审阅；

2) 投入进度=累计投入金额/募集资金承诺投入总额。

三、本次募投项目延期情况及原因

(一) 本次募投项目延期的具体情况

结合当前公司募投项目的实际进展情况，经公司审慎研究后，在募投项目实施主体、投资用途、以及投资规模不发生变更的情况下，拟对以下募投项目达到预定可使用状态日期进行调整，具体如下：

序号	项目名称	项目达到预定可使用状态日期 (调整前)	项目达到预定可使用状态日期 (调整后)
1	物联网领域芯片研发升级及产业化项目	2025 年 6 月	2027 年 6 月
2	研发中心建设项目	2026 年 6 月	2028 年 6 月

(二) 本次募投项目延期的原因

1、物联网领域芯片研发升级及产业化项目

自物联网领域芯片研发升级及产业化项目实施以来，行业正处于技术快速迭代期。随着人工智能技术快速发展、端侧 AI 与场景应用融合的趋势加速推进，市

市场对芯片及其解决方案的智能处理能力需求持续提升，对带算力的芯片产品的需求日益增长。

公司物联网领域芯片研发升级及产业化项目布局了多颗物联网领域芯片。2024年，公司已推出采用双核 RISC-V 架构、支持 4K 分辨率、内置 2T OPS NPU 的第五代物联网摄像机芯片产品，集成了公司最新推出的第五代 ISP 技术和自研 IPU 等技术，支持黑光全彩、AI 语音隔离、畸变校正与图像拼接、高动态范围成像等功能。除了上述产品外，公司目前有多颗物联网相关芯片在研。随着市场对芯片及其解决方案的智能处理能力需求的持续提升，公司计划在不改变募投项目基本方向的前提下，推进各产品线布局向搭载轻量级或较高智能算力的方向发展。物联网摄像机芯片持续提升算力，工业级视觉采集芯片和 HMI 工业控制芯片也顺应市场需求，逐渐向带有算力的方向布局提升，以满足边缘侧和端侧日益增长的智能化需求。为确保推出的产品契合市场与用户需求，公司计划预留充分的项目可行性评估及实施验证时间，确保项目产出质量和效果。

同时，为进一步提升芯片产品性能、降低功耗、缩小晶粒面积、增强综合竞争力，后续部分芯片将考虑采用较为先进的制程，制程的调整也将导致评估和验证时间延长。

鉴于此，公司结合行业发展、市场趋势、自身产品升级换代产业化线路，在积极推动物联网领域芯片研发及产业化项目投入的同时，为确保募投项目投产后能保持技术领先和市场竞争能力，在保持募投项目基本方向不变的前提下，加强对项目方案落地及验证的评估，对项目实施方案进行进一步升级和优化，包括但不限于采用更先进的工艺制程，布局更多人工智能技术的硬件化，以及研发更多智能化硬件解决方案以有效推广项目成果，导致项目周期延长。公司在抓项目质量及风险同时，也将同步加快募投项目的建设及投入，确保产业化升级项目按计划进行。

2、研发中心建设项目

研发中心建设项目主要以物联网智能硬件核心 SoC 芯片的重要 IP 技术为目标，通过先进研发和实验设备的购置打造高水准的研发环境，强化公司前沿技术研发实力和科技成果转化能力。由于研发中心建设募投项目建设周期较长，自募集资金到位以来，宏观环境、行业发展变化，信息时代向智能时代转变，对于

智能算法的需求日趋复杂多样，数字化转型也已成企业发展的必然趋势，智能化工具及环境的搭建势在必行。

截至报告期末，公司已成功研发多种智能算法，包括语音降噪算法、图像 AI 降噪算法、支持人车非（人形、人脸、车牌、车型、非机动车）等检测和识别的轻量级 AI 算法、哭声检测算法、声音定向算法、活体检测算法等。同时，公司推进研发支持大语言模型（LLM）和大视觉模型（LVM）本地化部署的技术，推动大语言模型和大视觉模型等在边缘侧落地，开发本地化、场景化中小模型，以提高处理速度，解决用户对安全性和隐私性的顾虑，边端结合，拓展 AI+场景应用，为“人机物”三元融合的万物智能互联时代赋能。

鉴于智能算法复杂多样以及大模型本地化部署的趋势，公司在实施项目的过程中出于谨慎性及安全性考虑，持续投入研发，开发更多应用算法，并加强对数字化、智能化信息系统建设和设备搭建的评估，虽然短期建设进度较预期有所延迟，但中长期来看有利于适应未来技术市场趋势，提升项目的运营效率和管理水平。

四、募投项目重新论证的情况

根据《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》等相关规定，公司对“物联网领域芯片研发升级及产业化项目”、“研发中心建设项目”的必要性和可行性进行了重新论证，并决定继续实施项目。具体情况如下：

（一）物联网领域芯片研发升级及产业化项目

1、项目建设的必要性

（1）响应政策号召，践行新质生产力

国家高度重视芯片产业发展，将人工智能、集成电路视为提升国家科技竞争力和保障信息安全的战略之一，多部门已出台系列配套政策予以支持。2023 年，国家发展改革委等七部门发布的《生成式人工智能服务管理暂行办法》中提出，“鼓励生成式人工智能算法、框架、芯片及配套软件平台等基础技术的自主创新”。同年，工业和信息化部、财政部发布的《电子信息制造业 2023—2024 年稳增长行动方案》中提出，“着力提升芯片供给能力，积极协调芯片企业与应用企业的对接交流。面向数字经济等发展需求，优化集成电路、新型显示等产业布局并提升高端供给水平，增强材料、设备及零配件等配套能力”。在此背景下，公司继

续推进物联网领域芯片研发升级及产业化项目，契合国家政策导向，响应国家号召，发展硬科技促增长，践行新质生产力。

（2）市场需求驱动

近年来，随着人工智能技术与物联网技术逐步深度融合，市场对带算力芯片需求激增，对芯片的智能分析能力、端侧 AI+场景应用等方面的需求日益迫切。根据前瞻产业研究院的数据，按照中性预测，2020-2026 年中国智能硬件行业市场规模将会保持较快增长，按照 20%的年均复合增长率预计，到 2026 年，中国智能硬件行业的市场规模将会达到 2 万亿元，这为 IC 芯片设计业带来了广阔的市场前景。

鉴于此，本项目的实施有利于公司积极布局顺应智能化时代发展的智能硬件 SoC 芯片，进一步开拓公司的市场份额。

2、可行性分析

（1）技术实力支撑

截至 2024 年 12 月 31 日，公司形成了 SoC 技术、ISP 技术、机器学习技术、视频技术、音频技术、通信技术、系统技术等七大类核心技术，拥有自研 IP 六十余类，涉及数字电路、模拟电路、射频电路等等。在知识产权年度增长量方面，安凯微 2024 年度新增授权发明专利 20 件、软件著作权 13 件、集成电路布图设计 2 件及注册商标 8 件，并积极进行知识产权海外布局。公司的知识产权布局涵盖了从基础架构到前沿应用的多个领域，为产品和市场拓展提供了有力保障。

（2）研发经验积累

公司经过 20 多年的积淀，已经建立一支专业知识储备完善、研发经验丰富的技术研发团队，多年来不断推进物联网领域芯片产品的工艺制程，拥有 40nm 至 22nm 制程升级的成功经验，形成了全面、高水平的芯片设计能力（主要体现在公司新芯片设计项目的流片成功率）。依靠公司稳定、可靠的芯片设计与验证方法论，公司一次全光罩流片即实现量产（一次流片即量产）的成功率逐步提升。

（二）研发中心建设项目

1、项目建设的必要性

（1）提升企业的研发能力和效率

通过本研发中心项目，公司将购置高性能芯片设计服务器、芯片可靠性测试设备、芯片 ATE 测试设备、仿真器设备以及先进制程芯片设计 EDA 工具，能够为

公司研发创新提供良好的硬软件基础，切实有效提升公司物联网领域芯片的研发能力和效率。

各类大模型蓬勃发展，已经对企业日常工作和效率提升产生了显著的影响。公司有必要顺应形势继续升级研发工具和设备，以满足新时代下研发工作推进的速度和质量要求。

（2）积极探索前沿技术，提升公司整体技术的先进性

近年来，随着物联网和人工智能的融合，物联网智能硬件产品功能不断升级，对物联网领域芯片的性能要求也不断提高，对公司的物联网摄像机芯片和物联网应用处理器芯片在图像质量、数据传输、深度学习方面提出了更高的要求。通过本项目的实施，公司针对模拟电路数字化技术、图像信号智能处理（Image Signal AI Processing）技术、超低功耗短距离连接技术和支持超低功耗、多维信息感知及处理的深度学习处理器算法与架构等前沿技术进行探索，增强技术和产品的持续创新能力，提升公司整体技术的先进性，并对公司未来产品迭代拓展提供了重要的技术积累。

2、项目建设的可行性

（1）集成电路行业是典型的智力密集型行业。公司深耕芯片设计行业 20 余年，一直保持着“坚持自主研发创新，深挖产品技术”的研发理念，在芯片开发设计过程中，追求极致的产品性能，已打造了一支高水平的研发团队。团队核心成员均具备 15 年以上的行业经验，多为硕士、博士等高学历人才，是公司现有研发体系的中流砥柱。核心研发团队凭借其深厚的技术储备，为本项目实施提供了较高的技术起点，为攻克研发课题提供了有力保障。人才培养机制完善，研发环境良好。

（2）截至报告期末，公司已成功研发多种智能算法并实现量产，涵盖语音降噪、图像降噪、人车非（人形、人脸、车牌、车型、非机动车）等检测和识别等多个领域，同步在推进大语言模型和大视觉模型本地化部署技术研发。这些成果表明公司在智能算法研发方面具备较强的技术实力，为研发中心进一步开展前沿技术研发提供了有力的技术支撑。

五、本次募投项目延期对公司的影响

本次募投项目延期是公司结合实际情况作出的审慎决定，仅涉及实施进度的

变化，未改变募投项目的实施主体、投资用途和投资规模，不会对募投项目的实施造成实质性影响，不存在改变或变相改变募集资金投向和其他损害股东利益的情形，符合中国证监会、上海证券交易所关于上市公司募集资金管理的相关规定，不会对公司的正常经营产生重大不利影响，符合公司长期发展规划。

公司将积极优化资源配置，加快推进募投项目的后续实施。同时，公司也将继续严格遵守相关监管规定，加强募集资金使用的内部与外部监督，及时履行信息披露义务。

六、履行的审议程序

公司于 2025 年 2 月 14 日召开第二届董事会第九次会议、第二届监事会第七次会议，审议通过了《关于募集资金投资项目延期的议案》，同意将“物联网领域芯片研发升级及产业化项目”、“研发中心建设项目”达到预定可使用状态时间分别延长至 2027 年 6 月和 2028 年 6 月。

七、专项意见说明

1、监事会意见

经审核，监事会全体成员一致认为：本次公司募投项目的延期，是公司根据相关募投项目实施的客观情况做出的调整，符合公司战略规划发展布局，能够提升募集资金的使用效率，优化公司资源配置，符合公司长远发展的要求，不存在改变或变相改变募集资金投向和损害公司股东利益的情形。该事项履行了必要的程序，符合《上市公司监管指引第 2 号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》等法律法规、规范性文件及公司《募集资金管理制度》的相关要求。公司监事会同意本次募投项目延期的议案。

2、保荐机构核查意见

经核查，保荐机构认为：本次募投项目延期是公司基于项目实施的实际情况做出的审慎决定，相关事项已经公司董事会、监事会审议通过，履行了必要的决策程序。保荐机构对公司本次募投项目延期的事项无异议。

特此公告。

广州安凯微电子股份有限公司董事会

2025 年 2 月 18 日